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対 象 者：区内在住の１８歳以上の方２,０００人（無作為抽出） 

調査期間：令和６年８月 27日～9 月 17 日 

調査方法：通達員による配布後、郵送またはオンラインにて回収 

回答者数：7４７人（回答率 37.４%） 

 

 

 

回答者の属性 

■お住まいの地域（学区単位） 

項目 人数  項目 人数  項目 人数 

広見 10  荒子 73  万場 26 

露橋 25  中島 39  千音寺 50 

八熊 25  西中島 22  赤星 26 

八幡 39  正色 7  明正 9 

愛知 30  五反田 24  不明 43 

常磐 49  戸田 45  回答なし 10 

篠原 26  春田 31  合計 747 

昭和橋 35  豊治 20    

玉川 19  長須賀 17    

野田 38  西前田 9    

注：不明を選択した方で、町名等を記載し学区が特定できた場合は対象学区に振り分けしています。 

■年齢 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

項  目 
人数（うちオンラ

イン回答者数） 

割合（うちオンライン

回答割合） 

18～29歳 58（34） 7.8（19.2） 

 ３０～３９歳 67（29） 9.0（16.４） 

４０～４9歳 105（49） 14.1（27.7） 

５０～５9歳 145（38） 19.4（21.5） 

６０～６9歳 118（18） 15.8（10.2） 

７０～７9歳 145（8） 19.4（4.5） 

80歳以上 94（1） 12.6（0.６） 

回答なし 15（0） 

 

2.0（0） 

 
合計 747（177） 100.0（100.0） 

令和６年度中川区区民アンケート実施結果 

※割合(%)は小数第２位を四捨五入しているため、合計が100とならないものがあります。 

※問1以降は「わからない」を選択した方及び回答がなかった方を除いた割合で表示しています。 
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問１ 日ごろ、中川区に関する情報（取組、イベント等）を何でお知りになりますか。 

（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 「広報なごや、広報なごや中川区版」にて情報を知る件数が最も多く、597 件で全

回答者の 79.9％が選んでいます。基本的な区に関する情報収集の媒体として広く認知

されていることが伺えます。 
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その他

家族・友人・知人など

町内回覧板

中川区公式ウェブサイト（電子回覧板含む）

中川区公式SNS：インスタグラム、X

広報なごや、広報なごや中川区版

中川区に関する以下の質問についてお聞きします。 

「その他」（一部抜粋）    

・新聞、テレビ ・地域情報誌 ・お店などのポスター ・区役所等のチラシコーナー 
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問２ 中川区に関して、あなたが知りたい情報を教えてください。 

（複数回答可：２つまで） 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 5 年度と同様に、行政手続きや各種手続きに関する情報を知りたいとの回答が

最多となりました。今回は防災に関する情報を知りたいと答えた方が、昨年度より 129

件多く、各地で災害が発生していることから、関心が高まったと考えられます。 

 

問３ 中川区のシンボルについて知っていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中川区のシンボルについては、区のシンボルマーク「中川」が 411 件で最多となり

ました。316 件で 2 番目に回答の多かったマスコットキャラクター「ナッピー・ハボ

ン」は 60 歳未満の認知度は 40％を超えましたが、60 歳以上の認知度は 20％台に

とどまっています。 
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その他

子育て・教育に関する情報

交通安全・防犯に関する情報

史跡・名所などの区の魅力に関する情報

各種イベント情報

福祉に関する情報

防災に関する情報

行政手続きや各種手続きに関する情報

「その他」（一部抜粋）    

・グルメ ・病院情報 ・家賃補助、助成金 ・公園の管理情報 ・税の使い道 
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区の漢字「青」

区の木「クロマツ」

区の花「ハボタン」

マスコットキャラクター「ナッピー・ハボン」

区のシンボルマーク「中川」
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問 4 災害が起こった場合、具体的に避難生活を検討されている場所はどこですか。 

 

 

 

 

 

 自宅（在宅避難）と回答した方が 55.1％と最多となりました。令和 5年度は 52.6％

の方が自宅（在宅避難）と回答しています。 

 

 

問５ ご自身やご家庭で行っている防災対策を教えてください。（複数回答可） 

 

 「食料・飲料水の準備」を行っていると回答した方が 494 件と最多となりました。

令和 5 年度と比べると「対策をできていない」と回答した方は 8.3％減っており、各地

で災害が発生していることから、対策を行う方が増えていると考えられます。 
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対策できていない

ハザードマップの確認

家具の転倒防止

避難場所・避難経路の確認

家族での話し合い

防災用品の準備

食料・飲料水の準備

「その他」（一部抜粋）    

・高層マンション ・近くの駐車場  

「その他」（一部抜粋）    

・自宅の耐震 

・大きな家具の撤去 
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問６ あなたは、地域で行う自主防災訓練等の防災活動に参加したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 防災訓練に「参加したことがある」と回答した割合は20.8％と令和5年度より7.2％

減少しました。「参加したことがある」と回答した割合は、年代により大きくばらつき

がありました。問 2 にあるように、防災についての関心は高いため、防災訓練への参加

を促す取り組みが必要と考えられます。 

 

問 7 あなたは、児童相談所虐待対応ダイヤル「189」について知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「知っている」と回答した割合は 25.2％、「知らない」と回答した方の割合は 74.8％

でした。 
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問 8 あなたは、授産製品を購入したことがありますか。 

 

 

 

 

 

    

 

  

 

 

 

 

 「購入したことがある」と回答した割合は 27.0％、「購入したことはないが

知っている」と回答した割合は 29.2％でした。 

 

問 9 中川区では、中川区役所駐車場混雑状況を YouTube で動画のライブ配信して

います。この取り組みについて知っていましたか。 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 「知っていたし、みたことがある」「知っているが、見たことはない」と回答した方

の割合は 7.2％でした。 
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問 10 区役所に行くときに、問 9のYouTube 配信を利用したいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 「利用したい」と回答した方の割合は 3７.9％でした。「利用したい」と回答した方

は 40～69 歳の割合が多く、車で区役所に来庁する機会が多い方にニーズが高いと考

えられます。 

 

問 11 あなたは、町内会・自治会に加入をしていますか。 

 

 「加入している」と回答した方の割合は 82.0％でした。 

中川区の町内会加入率は 69.5％（令和 6 年 4 月 1 日現在）ですが、町内会・自治

会に加入している方は、町内回覧板等で行政からの情報に普段から接しているため、相

対的に多くの方に今回のアンケートの回答をいただけたと考えられます。 
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問 12 あなたは、地域活動に参加したことがありますか。もしくは関心がありますか。 

 

 「参加したことがある」、「参加したことはないが、関心がある」と回答された方の割

合は 77.2％でした。 

 

問 13 あなたは、中川区に愛着を感じていますか。 

 
 「感じている」「どちらかといえば感じている」と回答した方の割合は、82.9％でし

た。令和 5 年度の割合は 87.7％となっており、4.8％減少しましたが、多くの方が中

川区への愛着を感じています。 
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問 14 あなたが考える中川区の自慢やおすすめしたいものはなんですか。 

いただいた回答(自由記述)の中で、住み心地・環境についての意見を多くいただきま

した。項目ごとに多くいただいた意見や、特徴的な意見をご紹介します。なお、回答内

容は趣旨が変わらないよう配慮したうえで一部文章を編集しています。 

 

 

【食べ物・グルメ】４９件 

・野崎白菜が有名 

・飯田農園のトマト 

・ラーメン店やカフェが多い 

・テレビで出るような飲食店が多くある。 

・名古屋で一番グルメなのは間違いなく中川区、もっと推してもいいと思う 

・友達との会食に行く場所等、よくわからない。どこにどんな食事どころがあるかわか

る物があると便利だと思う                        など 

【歴史・文化】６８件 

・荒子観音寺、盛福寺、富士権現社 

・松重閘門 

・前田利家、前田利家生誕の地、荒子梅苑 

・一色まつり、金魚まつり、戸田まつり 

・神社が他の地域に比べ多い                        など 

【名所・公共施設】５２件 

・中川運河 

・中川運河の小栗橋や長良橋から見る名駅ビル群の夜景がきれい 

・庄内川から見える(大当郎橋から見える)風景 

・ナゴヤ球場 

・公園が多い（戸田川緑地公園、富田公園など） 

・富田公園が広くていろいろな遊具があるので幅広い年代の子供達があそべる 

・市民プールが 2ヶ所有る                       など 

【交通・立地】８５件 

・名古屋駅や栄が近く、交通の便がいい 

・名古屋駅にもアクセスしやすいのに、ほどよくいなかで子育てしやすい。 

・坂が少ないので、自転車で移動が楽 

・道路がきれい                                              など 
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【住み心地・環境】１０８件 

・住みやすい 

・豊かな自然が残っている事、そして反対に都会的な街もある事、両方ある事が中川区

の良い所 

・スーパーやホームセンターが近いので買い物が便利 

・都会すぎず田舎すぎずバランスのとれている所 

・人でごった返してなくて過ごしやすい 

・農地が多くある 

・周りの人がみんな優しい                                         など 

【その他】２４件 

・保育園は多い方かも 

・創業が古い企業や有名な産業を前面に出してアピールするべき         など 

    

 

問 15 今後、中川区が最も力を入れるべき取り組みは以下のどれだと思いますか。 

 

 

 

 

 

 中川区が最も力を入れるべき取り組みは「防災対策」でした。最も力を注ぐべき取り

組みに「防災対策」を選ぶ方の割合は、当該質問を聞き始めた令和 4 年度から年々高く

なっています。このことからも、中川区に住んでいる方の、防災対策への関心が高まっ

ていることが推測できます。 
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「その他」（一部抜粋）    

・土地が低いのでその対策 ・農地対策後継者対策 ・尾頭橋地区の再開発 ・区役所の職員の学習 
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中川区では、令和６年度にまちづくりの指針となる「第２期中川区将来ビジ

ョン」を策定しました。「つながりづくり♡まちづくり」を合言葉に問１６～１

８の３つのまちづくりを実現するために取り組みを進めています。 

これらの取り組みについてお聞きします。 

 

問 16 「安心・安全なまちづくり」について以前と比べて、次の取り組みができてい

ると思いますか。 

① 防災対策（区民の自助力向上、地域の防災活動への支援、災害対応の強化等） 

 

防災対策ができていると「思う」「まあ思う」の割合は、令和 5年度は57.8％、令和

6 年度は 53.8％と 4.0％減少しました。 

 

② 防犯対策（地域の見守り活動、啓発活動等） 

 

防犯対策ができていると「思う」「まあ思う」の割合は、令和 5年度は54.6％、令和

6 年度は 52.9％と 1.7％減少しました。 
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③ 交通安全対策（交通安全教室、啓発活動等） 

 

交通安全対策ができていると「思う」「まあ思う」の割合は、令和 5 年度は 54.0％、

令和 6 年度は 52.4％と 1.6％減少しました。 

 

 

問 17 「みんなにやさしいまちづくり」について以前と比べて、次の取り組みができ

ていると思いますか。 

 

① 子育て支援（子育て支援、情報発信、イベント・講座の開催等） 

 

子育て支援の取り組みができていると「思う」「まあ思う」の割合は、令和 5 年度は

57.5％、令和 6年度は53.9％と 3.6％減少しました。 
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② 青少年支援（思春期セミナー、区民大会、音楽のつどい等） 

 

青少年支援の取り組み以前よりできていると「思う」「まあ思う」の割合は、令和 5 年

度は 44.3％、令和 6 年度は 45.8％と 1.5％増加しました。 

 

 

 

③ 高齢者・障害者支援（地域生活支援、イベント・講座開催等） 

 
高齢者・障害者支援の取り組みが以前よりできていると「思う」「まあ思う」の割合は、

令和 5 年度は 50.9％、令和 6 年度は 56.1％と 5.2％増加しました。 
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④ 健康づくりの推進（がん検診の普及啓発・健康教室の実施等） 

 
健康づくりの推進の取り組みが以前よりもできていると「思う」「まあ思う」の割合は、

63.6％でした。 

 

問 18 「魅力あふれるまちづくり」について以前と比べて、次の取り組みができてい

ると思いますか。 

① 区民のふれあいや交流（区民まつりの開催、スポーツ・生涯学習を通じた地域づ

くり等） 

 

区民のふれあいや交流の取り組みが以前よりできていると「思う」「まあ思う」の割合

は、令和 5年度は 51.7％、令和 6年度は 58.2％と 6.5％増加しました。 
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② まちの魅力の発掘・発信（イベントの実施、稲作体験事業、歴史展示コーナーの

充実、メディアなどを活用した情報発信等） 

 

まちの魅力の発掘・発信の取り組みが以前よりできていると「思う」「まあ思う」の割

合は、令和 5 年度は 50.5％、令和 6年度は 44.7％と 5.8％減少しました。 

 

③ 快適に暮らせるまち（クリーンキャンペーンの実施、ペットマナー向上の啓発活

動、町内会・自治会の加入促進等） 

 

快適に暮らせるまちの取り組みが以前よりできていると「思う」「まあ思う」の割合は、

令和 5 年度は 49％、令和 6 年度は 45.5％と 3.5％減少しました。 
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いただいたご意見を、区政運営方針の構成に合わせて、【防災】【防犯・交通安全】【子育て】【高

齢者・障害者】【健康づくり】【ふれあいと交流】【まちの魅力】【快適な暮らし】【行政サービス

等】に分類し、多かったご意見等をまとめました。   

また、趣旨が変わらないように一部文章を編集しております。ご了承ください。 

 

 

 

【防災】２４件 

・災害が起きた時に区はどのような取り組みを各学区へ行う予定なのかを知りたい。 

・ハザードマップを適度に案内してくれると、防災への備えが身につく。 

・災害が起きた時の避難場所(指定場所)にどのような備品があるのか、どのような環境

になるのか知りたい。                                             など 

 

【防犯・交通安全】３０件 

・せまい道が多いので広い道への飛び出し注意の啓発をしてほしい。 

・夜道が暗いので街灯を増やすなど、見直しをしてほしい。 

・若年層の交通マナーがあまり良くなく、信号のない交差点など自転車の飛び出しが目

につきます。                                                      など 

 

【子育て】９件 

・区の子育て支援センターの情報が少なく、身近で支援を発信している施設を発信して

ほしい。 

・子ども達が安心して遊べる場所や公園、公共施設がほしい。              など 
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問19 中川区のまちづくりや区政について、ご意見などがありましたら、ご自由

にお書きください。 
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【高齢者・障害者】１１件 

・交通の便が悪いところが多いと思います。高齢者・障害者の方が住みやすい区になっ

てほしいです。 

・高齢者や(デジタルコンピュータースマホ)弱者にやさしい取り組みもお願いします。 

                                                                      など 

【健康づくり】１０件 

・高齢者又定年近くの方が健康、趣味等で外出できる事を増やしてほしい。 

・高齢者でも、参加出来る様な、イベントが、たくさんあるといいなと思います。 

・子供から高齢の方まで楽しめる場があると良いなと思います。            など 

 

【ふれあいと交流】１２件 

・中川区の歴史に興味があります。ぜひイベントにも参加したいと思いました。 

・大きなイベントで盛り上がる中川区をみたい。 

・もっと若い人にも参加できる様にして欲しいです。 

・イベント開催時の駐車、マナー(ゴミのポイ捨て)モラルをしっかり説明して開催して

ほしい。                               など 

 

【魅力の発掘・発信】２１件 

・中川区の魅力はグルメだと思う。美味しいお店が多いため、街を盛り上げるような工

夫をしてもいいと思う。そこに気づいていうだけでも変わると思う。 

・区の魅力である中川運河を活かしたまちづくりが進むと良い。 

・ウェブサイトやインスタがあることをはじめて知りました。 

・広報なごやで様々な催し物が開催されていることを目にしますが、「あ～あるんだ…」

と思うだけで終わってしまうので、もっと参加したいと思うような呼びかけがあると

いい。 

・情報発信を工夫されると良いと思います。                              など 

 

【快適な暮らし】４８件 

・10 年前より街なみがきれいになりました。 

・ペットのマナーが欠けていることを目にします。なんとかならないのかなと思います。 

・のら猫、カラスの対策を本気でしてほしい。 

・空き家対策を具体的にどのようにしていくかを行政、町内会、自治会、金融機関など

と連携していく必要があるのではないでしょうか。                       など 

 

【行政サービス等】１６件 

・区役所の駐車場をもっと広くしてほしいです。 

・区役所前庭(駐車場)の時計が故障しています。早く修理して下さい。       など 
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【その他（分類にあてはまらないご意見）】 

・冨田プールにフードロスのポストみたいなのがあって、いいなーと思った。家では食

べないものを困っている人達にわけることができてよいと思う。 

・交通の便がよくないので、公共交通機関の整備や道路の整備をしてほしい。 

・中川区は東西で目指す街づくりが異なるべき。東側(東山、あおなみ沿線)は都心への

アクセスが良く転入者増を図り、庄内川より西側は都心に近い田舎をアピール。 

                                    など 

 

 

ご意見を多数いただきありがとうございました。 

今後の区政運営の参考にさせていただきます。 


